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. הישיבה אח פותח אני : הורביץ . י היו"ר

] .חשל"ה­1975 (2 מס* (תיקיז ירקות של ושיווק לייצור המועצה חוק
ו

נושא הוא הנושא . בנושא ישיבות כמה קיימנו
מעונינים אנו הסופית לעריכה שניגש ולפני בציבור שונים מחוגים ערעורים יש , כבד

; . בדבר הנוגעים כל אח לשמוע

1 יי כעורכי . החוק לעצם נוגעות שלנו ההערות רוב ; ג נ לי ק . ג
; חייבים אנחנו בחוק לעסוק מכן לאחר שעומדים דין
; הכלליות ההערות , לנו דוקא ולאו לציבור שנרגערת בסוגיות החוק עצם על דיעה להביע
: היועצים ע"י פה נאסר בה שנבחנו הקודמת בישיבה . נקודות לכמה מתחלקות שלנו

ע"י (1) : ע"י וימולא יחסר בו והרוב מסגרת חוק הוא זה שחוק הממשלה של המשפטיים
. משפט בית דרך (2) ; משנה חקיקת

■ : דברים בשני כאן מדובר ­ משנה לחקיקת באשר
, ואילך 58 סעיפים עפ"י מייעצת וועדה של גוף יש וכאן השר ע"י חקיקה על מדובר
בצורה משנה חקיקת לדרך תקדים אין , דעתי לפי . המשנה בחקיקת יד תהיה הזה לגוף

; היום בחיים רבה משמעות להם שתהיה נורמות בקביעת מדובר כאשר , דעתנו לפי . זו
י להשאיר אפשר אי . במפורש הנורמות אח ולקבוע לענינים להיכנס הכנסת צריכה יומיים
: יש . המשנה לחקיקת באשר אחידות חוסר שיש עוד מה . השר ע"י לקביעה הדברים את

לחוקק יכול שהשר דברים ויש זו ועדה של אישורה אח לקבל צריך השר שלגביהם דברים
. יכול שהשר הנורמות . מצאנו לא אבל זה בסעיף ההגיון אח למצוא ניסינו , בעצמו
, . טשקל כבדות הן בעצמו לקבוע

; החשש המשפט בית של דעת שיקול של להשערה באשר
■ שכאשר בזה הוא שלנו וההיבט שלנו החשש אלא בעבודה המשפט בית שיועמסו לא שלנו
; יצרנים , עסקים בעלי של התנהגותם על שישפיע להניח שיש חוק מסחר בחוק מדובר

משאירים כאשר . הצעדים אח קובעים בטרם משפטי לייעוץ נזקקים כלל בדרך הם וכיו"ב
הוא דעח חוות לחח יוכל לא הדין שעורך­­ היא התוצאה המשפט לבית מדי רב מרחב

פרסוס נערך : כחוב 5 בסעיף , למשל , יקבע המשפט בית מה בניחושים רק לעסוק יכול
מבחינת אם מסחרית פרסומת דברי עריכת מעסקו חלק או שעסקו מי בידי כוזב תואר של

עליו היה או ידע אם , הכוזב התיאור כנותן אוחו גם יראיו , הצורה מבחינת ואם התוכן
עליו היה אם כוזב לחאור אחראים יהיו העתונאים , כלומר . כוזב הוא שהתיאור לדעת

! עתון עורך כאשר . יקבע המשפט בית : להם נאמר דבר של פרושו מה שאלד כאשר . לדעת
. זה סעיף של פרושו מה יודע אינני לו ישיב הוא עורך­דין וישאל יבוא

דברים מעט לא נשארו בו שגם עסקיים הגבלים חוק
; לייעץ מאד וקשה המשפט בית של בודדות החלטות יש שנה 15 במשך , המשפט בית להחלטת
; . החוק ע"פ לנהוג יש ניגר

70 סעיף . עצמה ההפללה ענין הוא שלישי דבר
בצורה נאמר ההסבר ובדברי . לממונה מידע למסור חייב הנחקר כי קובע זה לחוק

מאח לחוקר הנמסר במידע לרוב חלויוח משקיות עבירות חקירת של שההוצאות גלויה
לממצאים להגיע יוחר קשה , אחרות בעבירות כמו שלא , משקית בעבירה . עצמם הנחקרים
, נכונים לא נתונים או תעודות שמסירת 72 בסעיף נקבע לכן . נסיבחיוח ראיות מתוך
. פלילית עבירה היא , החוק קיום להבטחת מידע לבקש אר עבירות לחקור שהוסמך למי

. ,חשי"ח­1957 ושירותים מצרכים על פיקוח לחוק 32(ב) בסעיף מצויה דומה הוראה
מצרכים על פיקוח לחוק 32(ב) לסעיף התייחסות יש דופן יוצאת הוראה שזו מכיון

; , חירום בשעת נמצאת שהמדינה בתקופה יחול לא שזה דומה הוראה יש בו גם . ושירותים

אח להגביל לנכון מצאה שהכנסה העובדה עצם
: סמכויות בחוק יש דבר של שבסופו מראה ושירותים מצרכים על הפיקוח בחוק ההוראה
; בחוק כזה סעיף להכליל מקום אין . המדינה נמצאת בו מהמצב הנובעות דופן ­דצאות

סמכות על לווחר יש לכן . המדינה של המצב עם קשר כל לו ושאין רבות שנים שיעמוד
. זאת קיצונית

ו
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בדברים לעסוק ניסה שהחוק להעיר ררצה אני ; קלינג . ג
כמה עד . בהם יעסוק שהוא כוונה היתה שלא

. . יום­יומייס מצרכים לגבי הצרכן על להגן היא הכוונה ההסבר מדברי להבין שניחן
בהגדרה ; מהם חלק ולרבות ומקרקעין מיטלטלין ­ "מצרך" של ההגדרה אח דוגמה ניקח

או זכות כל או מצרך ללקוח לספק עסקו במהלך עסק כעל של התקשרות ­ "עסקה" של
התקשרות או , אחרת דרך בכל או שכירות אגב במקח , בשכירות , במכר , בו הנאה טובת
של העיסוק . כאמור להתקשרויות הסכמה או הצעה ולרבות , שירות ללקוח לספק כאמור

שהוצעה מאז . במקרקעין מסחר ע"י או דירות מכירות ע"י להיות יכול במקח עסק בעל
מכירת של בעסקים נרחבת די בצורה העוסק דירות מכר חוק התקבל זו חוק הצעת

צריך אז טעם יש ואם . שם שכתוב מה על נוספות הוראוח להוסיף טעם אין . דירות
! בעיות אח בחשבון לקחו לא , קרקעות במחירי מדובר אם . חוק באותו אותן להוסיף

עבודה מצריך היה הוילה חוקים בין שתיאום מכיון . מקרקעין בחוק שהוסדרו המירשם
; . זו 1רהצעה מקרקעין של הנושא אח להשמיט מציע הייתי רבה

ממצה מאד הגדרה זו מסחרי" "תיאור של בהגדרה
\ אח למכור המוכר של לזכותו התייחסות כאן אין ­ אחד דבר שנשמט לנו נראה אבל
; לקבל ניתן האם השאלה תועלה , חנותו על עיקול שיש חברה של סוכן נניח . המצרך

כאשר , רצוי . אחרים בחוקים זאח לחפש שצריך או זה חרק במסגרת נגדו תרופות
; חשוב זה סעיף . לזכותו ביחס תאור לתת גם המוכר אח לחייב כוזב בחאור מדובר

ויש חשובות הן למוכר שיש הבעיות . במקרקעין לעסוק חמשיר זו חוק הצעת אם מאד
; . המוכר של מדוייק תאור במחן טעם

\ פלילית חוק הצעת היא בבסיסה החוק ההצעת
, שחרק לאחר , כלומר . נזיקין לגבי גם נקבע ואילך 80 בסעיפים אבל . סנקציות שקובעת
;. עובין והסכסוכים האזרחיים מהמשפטים גדול חלק יהווה שהוא מניחים אנחנו יתקבל זה

נותנים ו­86 85 סעיפים . הכללית בתביעה שנמצא במישור דוקא ולאו לאזרח אזרח
מחוק שנצבר הנסיון סמך על גם , התרשמותם סמך על זאח ועושים זו לסוגיה פתרון

\ חנוונים שני אם . נזיקין על בפיצויים אדם שמפצה סעיף ישנו ששם עסקיים הגבלים
; לחסל כדי מחירים להוריד ומחליטים שלישי לחנווני נזק לגרום על­מנת מתקשרים

מאותם פיצויים ולקבל תביעה להגיש יוכל נזק לו שייגרם השלישי המתחרה . אוחו
. שהתקשרו

מסויים אחוז לגבי או התקשרות כל לגבי זה האם : הורביץ . י היו"ר
? השוק של

אח יקבעו כיצד ביניהם שקובעים שניים כל ; קלינג . ג
יי לאחוז קשר כל לזה ואין . כולל זה ­ המחירים
: פרסיים אנשים שני כל כובל להסדר גאשר . מונופולין לגבי ורק אך שזה , השוק של
י למי שלהם השירות אח ומגבילים מתקשרים הם כאשר פרו­מילים הוא בשוק שלהם שהאחוז

. כולל זה ­ ימכרו וכמה ימכרו

; ריבית 18# לקח אחד ­ בנקים שני לדוגמה נקח ; הורביץ . י היו"ר
: ? נקרא זה מה ­ 22% לקח והשני

מתאחדים הם כן אם אלא מובל הסדר נקרא זה ; קלינג . ג
; . אחד בנק ונק"ראים

: נאמר . 85 בסעיף שמסתתר הרעיון מהו לדעת קשה
כאשר ; בעקיפין או במישרין נגרם הנזק אם מינה(1) נפקא אין זה סעיף לענין (ב)

בסופו , בעקיפין או במישרין שנגרם נזק על גם לפצות אחריות שתהיה ואומרים באים
סלריזיה קנה שאדם קיצוני מקרה נקח אם . פיצויים תביעת בפני הדלת פתוחה דבר של

\ ונכשל ללמוד הצליח לא הוא התקלקל שהמכשיר ובגלל פתוחה באוניברסיטה ללמוד בשביל
לכל פחח פותחת "בעקיפין" המלה הוספת . לפיצויים תביעה להגיש יכול הוא . בבחינות

לקבוע וצריך כזה מצב בפני המשפט בית אח להעמיד סעם ואין כאלה תביעות מיני
. קריטריונים

זה מחוך , להרתיע היתה 85 בסעיף הכוונה אם
שע"י היחה וכוונתו , זה מסוג דברים מיישמת לא הכללית שהתביעה למצב מודע שהנסח

, אוחס ירתיע זה אזרחיות בתביעות עיסוקים בעלי של ראשם מעל מונף שיהיה איום
כה בו השתמשו עסקיים הגבלים .בחוק אזרחי הליך של המטרה זו אם מסופקים אנחנו

. לפרשה שקשה חקיקה של האלה הציפיות אח הצדיק שלא מועט
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. פיצויי לחייב המשפט לבית הסמכה יש 86 בסעיף ; ג נ י ל ק . ג
ביח לכנסת הוגשה זו חוק שהצעדו נ**ז . עונשין

בארץ יש . האנגלי במשפט בהתחשב , ? וקב הזאת בסוגיה פעמיים פסק העליון המשפס
על פיצוי רק לא יקבל נפגע אד6 אם , כלומר . באנגליה המצב זה כי עונשין פיצויי

; לזה שאין חושביס אנחנו . הצרכן יגבה והקנס אותר לקנוס יכול המשפס ביח אלא נזקו
. ארחם ישנם 85(ג) בסעיף גם . המדינה לאוצר ללכת *ריר זה חברתית מבחינה הצדקה
1 להתחשב רשאי יהיה פיצויים לפסוק בבואו המשפט שביח כחוב . עונל1יים אלמנטים
; בהיקף להונאה גרם העסק שבעל כך ע"י ליהנות צריך אדם מדוע . העבירה מעשה היקף עם
\ להיות צריך צרכן אותו מדוע . הוא נזקו על ורק אך פיצויים לקבל צריך הוא . ניכר
/1 ? המעשה עקב העבירה בעל שביצע לרווחים שותף
ו .
י סעיף . 85 סעיף של לרישה להתייחס רוצה אני

כמה הביע והוא העליון המשפס בבית פעמים כמה נידדן עיםקיים הגבלים לחוק 45
לבוא יכול האס שנפגע חנווני הר* 0* , למשל ­ ? מניעה צו לתת אפשר אם : ספיקות

/ כזאת בצורה מנוסח 45 שסעיף אמר העליון המשפט ביח ­ ? מניעה צר ולתת המשפס ביח
1 85 בסעיף הנסח בא פיצויים לענין כתוב ששם סביון . כזאת סמכות לנו נותן שלא
ן כדין עבירה מעשה דין זה חוק להוראות בכפוף כאן לתת ראשית : פעמיים לתקן וניסה
■ כל ­ ביותר הטוב בנסוח בחר הוא ובכך ­ חדש) (נרסח הנזיקין פקודת לפי עוולה

לתבוע לזכות ובנוסף בכך הסתפק לא הוא אבל . הנזיקין מפקודת חלק מהווה שבחוב מה
זה דבר . נזק לו הגורם כאמור למעשה מניעה צו שיינתן זכאי הנפגע יהיה פיצויים

/ מכיון , הכללית מההוראה יגרע זה וכך תוקף לזה לחת ינסה המשפס ביח כי מיותר הוא
>■ היא הצעתנו לכן . דבר .לכל נזיקין מעשה לא שזה משמע מניעה צו לחח שאפשר שאמרו
; , זה מסעיף הםיפה אח להשמיט

נתייחס שאנחנו עבירות של ספציפיות הערות
י, מבחינה אם , החוק של הנפש בעצם שהוא כוזב חאור של המונח . שלהם העורלי להיבט

עפ"י אחת עוולה (1) : עורלות שתי מתבטאות בחוק . אזרחית מבחינה ראם פלילית
; צריך הרע והלשון עיסוק על אלא אדם על לא הרע לשרן מעין זה ­ הנזיקין פקודח

בפקודת אותה לבטל שיש השניה העררלה (2) . נזק *דם לאוחר לגררם על­סנח להיאמר
המוצרכאילו אח לשרוק מנסה אחד יצרן כאשר . עין גניבת שנקראת עוולה היא הנזיקין

הצעה יש . זה סעיף לר יש שלו במוניטין במשתמשים יצרן אותו . אחר יצרן של הם
העוולות על בתי­המשפס שהעירו הערוח לאותן רבכפרף נקרדרח לכמה פרס זאת לבטל

, . הקיימות

האלה העררלרח בשחי כרזב תאור הקיים במצב
/ יתפוס לא זה אבל לשרוחים יתייחס הוא זר חרק הצעח לפי , למצרכים ורק אך מתייחם

באיסוף עוסק היה הספרדים עדת ועד גוף : המשפס בבית פעם שהיחה כדוגמה למשל
את למנוע ביקשו כאשר . הספרדית העדה ועד שנקרא אחר גוף קם מכן לאחר . תרומות

: ולא מצרך לא סוכר לא אחד אף כי תרופה לזה אין המשפט ביח אמר הזה בשם השימוש
ן , זר מעין החנהגרח גם שיכלרל בצררה ההגדררת את להרחיב מציעים היינר כאן . שירות

לידיעה­ בקשר ר­13 5 סעיף לגבי ­ נרסף דבר
או כרזב תאור נותן שהוא לדעח חייב כוזב תיאור שנוהן אדם ארחר האם היא השאלה

לענין : 13 בסעיף כתוב , מפורשת בצורה ניתן הדבר האישום לענין ­ ? לדעח חייב לא
. ידע לא או כרזב שהוא החיארר נותן ידע אם הבדל אין כוזב תיאור מחן על אישום

ו­86 85 סעיפים לפי אזרחית תביעה מוגשת כאשר ­ ? האזרחי לחלק באשר השאלה נשאלת
? לא או התיאור נותן של ידיעה להוכיח צריך אם לדעח אין כרזב חיאור היא והעילה

לשקול צריך ואם אזרחי בהליך שמדרבר מכירן בידיעה צורך יהיה שלא היא הצעתנו
היינר . פלילי מאישום להבדיל כוזב חאור שנתן צריך זה אז בנזק לשאת צריך מי

; , . במפורשז זאת כחוב שיהיה מציעים

; בשמו להשתמש אדם של זכותו על מדובר 7 בסעיף
מניעה שום אין , זה סעיף סמך ועל , עילית משפחתו ששם #דם יברא אם , למשל , הוא
, הזה לעסק מוניטין שיש למרות עילית בשם זאת ויקרא לממתקים ביח"ר יפתח שהוא

מישהו של בשמו פגיעה תהיה כי אם בשמו להשתמש אדם של שזכותו כתב שהנםח מכירן
זה האנגלית הפסיקה בעקבות . לב בחום להיות צריך שהשימוש כתוב באנגליה . אחר

הוא אם רק אדם של בשמו שהשימוש דרישה שתהיה לכן . המסחר סימני בפקודת גם קיים
. הזה בנוסח להשחמש מציעים אנחנו ­ לב בחום ייעשה
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רעיון אוחו להחליף שבאה המסחרית הדיבה לענין ; קלינג ג<
ואילך 20 בסעיף ­ אוחו ולהרחיב מפגיע שקר של

. קנין לזכות מתייחס מפגיע שקר הקיים המצב לפי : לתיקונים הערות כסה לנו יש
; ­; על משפטים שיש שמועות מפיץ שכנו ושמעון מגרש למכור רוצה ראובן אם : לדוגמה

הוא/^ מזה וכתוצאה המגרש על רק אלא ראובן על הרע לשון מוציא לא הוא הזה המגרש
"! *: מציעיגו. אנחנו . מפגיע שקר של בעבירה תביעה זכות תהיה . המחיר אח להוריד יצליח

, ,"^ הנזיקין ענין להוסיף או הזה הנושא אח הנזיקין בפקודת רק ולהשאיר זאת למחוק
/*}>$£ : הרע לשון מוציא אדם כאשר הרע לשון איסור חוק פקודת עפ"י ­ שני דבר . לכאן
ז .■■",\י;"יי אבל ­ הרע לשון הוציא לא הוא אמח דיבר ואם אמח דיבר שהוא הגי­דניח טענה לו יש

.^ יש מסחרית בדיבה שעוסקות הוראות באיתן . כפרטים לדייק חובה שאין .בסיפה נאמר
י ; לדעתי . הרע לשון איסור לחוק 14 לסעיף הפנייה אין אבל הנזיקין לפקודת הפנייה

; טעם אין לכן כוזב הוא שהמידע להוכיח צריך כחוב דיבה של בהגדרה כי , ובצדק
: : על מאשר גדולה תהיה לא מסחר על הניתנת שההגנה צריך אבל אמת שזו תוכיח להגיד
: מדובל כאשר אבל בפרטים לדייק חובה אין טוב בשם מדובר כאשר . הסוב, השם על הגנה
[ נאשם הוא דייק לא ואם הפרסים בכל לדייק אדם צריך מסחרית די^ה על 20 בסעיף

, לכאן להעביר יש הרע לשון שבחוק 14 שבסעיף סיפה אותה לכן . הזאת בעבירה

; גישה להוסיף יש אם בספק שהתקבל­ נוסף דבר
! ■ רזה הנזיקין בפקודת מאשר רחבה יותר הרבה היא זה בחוק הניתנת ההגנה . כזאת

לזכור צריך . גדולים יותר הרבה הם לקבל שאפשר הפיצויים , ו­86 85 סעיפים לאור
מאשר גדולים יותר פיצויים לקבל יכול הוא . מפעלים בעלי על מדברת מסחרית שדיבה

! ; מסחרית דיבה של הוראות שאותן מציע אני לכן . אדם של שמו על פ1יעה תהיה אם
/ . שיצטרך עורך­דין ראותו מכביד דבר זה כי . הרע לשון חוק חיקרן ע"י להעביר לא

והפנייה זו חרק הצעת : חוקים שני לשלב יצטרך מסחרית לדיבה בקשר דעת חווח לתת
מתעוררות הקושי מלבד . הנזיקין לפקודת גם דבר של ובסופו הרע לשון איסור לחוק

\ , פרשנות להרבה שנתון דבר בחוק להשאיר צריך אם וספק התאמה של בעיות

; . אחד זה . המסחרי הסוד ענין הוא הבא הנושא
: שזה למרוח הסדר כל לו היה לא כה שעד בו עוסקת זו חוק שהצעת הגדולים הדברים

יחד , מאד חשוב הוא זה שנושא פעמים כמה כך על העיד העליון המשפט ובית חשוב
. הזה לנושא קצרות הערות כמה להעיר רצינו זאת עם

לנאשם טובה הגנה שתהיה כך על מדובר 19 בסעיף
. מסחרי סוד בגדר הוא שהדבר לדעת עליו היה ולא ידע שלא יוכיח אם , לנתבע או

, שגילה שטוענים אדם אוחו צריך מה ברור לא 19­17 סעיפים זו חוק הצעת של מלשון
לשמור מנסה שמישהו בדבר שמדובר בכלל ידע לא הוא שאם בדור . לדעת לא מסחרי סוד
באותו רכש שהוא מידע שזה שיודע אדם אוחו אם השאלה . הגנה לו שתהיה בסוד אותו

: ? הגנה לו תהיה האס ­ מסחרי סוד מהווה הדבר משפטית שמבחינה ידע לא והוא מפעל
/■" של שהנשרא במפורש להיאמר צריך הזה הדבר ­ הגנה לו להיות צריכה .לא לדעתנו

עיסוקו את לקדם כדי בהם שיש בסוד נשמרים האלה שהדברים העובדה ולא הידיעה חוסר
. השני של

ללקרח­ אינפורמציה שני לבנק מוסר בנק , למשל : הורביץ . י היו"ר
; ? יקרה מה

אחר בחרק הסדרו את למצוא צריך שזה סבור אני : קלינג . ג
; לחזור רוצה אני ­ 19 סעיף לענין . זה בחוק ולא
■ עליו היה שלא או ידע שלא המושג על מדובר כן גם . 5 לסעיף .שהיחה ;ערה ז ותה עלא

לעבור שרוצה מהנדס מאותו חושש אני . פרושים לחח יצטרך המשפט בית ושוב ­ לדעת
? לעבור כדי לעשות צריך אני מה אותו ושואל עו"ד עם להתייעץ והולך למפעל ממפעל

. רצינית דעת חוות לחח יוכל לא עורך­דין ששום חושב אני

דבר אוחו שלגבי הוא שה1זנאי נאמר 17 בסעיף
אז כי הדברים פרסום­של היה כאשר . לפרסום הגיע לא הוא לכן שקודם ארחו שמוסרים

, למשל . הפרסום עם להחמיר מציע הייתי כאן דוקא . מסחרי סוד על לדבר יותר אין
לאישור רבה חשיבות להיות יכולה , מקצועית בעחונוח לא , בעחונוח היה הפרסום אם

העסק אם או , העסק היקף או , לקוחות רשימת : כמו מבפנים אדם אותו ע"י מידע אוחו
לזה שהיה למרות , נכון שזה יגיד מבפנים אדם כאשר . וכיו"ב מסחריים בקשיים נמצא

ידיעות לארייב שמוסר אדם אוחו כמו זה . גדולה חשיבות לזה יש , בעתונוח פרסום
. למדינה נזק גורם הזה שהאישור מכיון בעחונים אותן לקרוא היה שאפשר

. יי י1
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/ של וףושא , . 1^שראי עיםקאות ­ האחרון הנושא ; קלי^ג . ג
0} ע"י ?1ח11זוקק מ*זי לטיפול זכה באשהאי עיסקאוח 4 ., ;>:!■<;;"
!1, של ארחדלתיקון בנקבות ;ושיולוחיס.1 עלןמצלכהם פיקדח .לחוקי ו­(ב^ ($0* סעיפים

י חרק גה^ח היוס כי הויאוח ,אותן לבםל מציעים אנחנו , צווים של שורה יצאו החוק
לעיסקה כאן הניתנת להגדרה . ואילף 35 בסעיפים מדובר . הוראות אותן ביסרל אין זו
לאותם היא שהכוונה ברור . לתפוס כאן ­יש מאשר יותר .^[רבה לדעתנו , חופיסת באשראי '

באשראי המושג של הה"גדרה . לשיעורים בתשלומים 0פח1$^^קליסים מוכרים שבהם מקרים
כאן כי . תשלומים בשני מכונה שקונה תעשייתי מפעל ¥על של מקרה אוחו ג.0י תחפוס

. המסירה סועד לאחר הוא התשלומים שאחד מדובר

סעיפים הם לתוצאות ביחס העיקריים הסעיפים
לעיסקה ורק אך מתייחם הוא אם וגם ברורה בלחי נקודה ישנה 41 .בסעיף ו­41 40

5 ._ בשולי כי . לכך היא שהכוונה כנראה נרמז ההסבר בדברי כי , בכתב שנעשתה באשראי
חלונה היא בכתב שנערכה שבאשראי .בעסקה הונאה לכל שהתרופה נאסר 213 דף אותו
לא זה 41 בסעיף . ששולם הסכום והחזרת העסקה ביטול , המסחר הליכות על לממונה

להגביל מקום יש אם . בכתב להסכמים ורק אך הממונה של הסמכות הוגבלה ולא נאמר י
. מפורשת הצורח הדבר אח לומר צריך בכתב להסכמים ורק אך

קנה אדם שאם הרעיון ישנו 41 סעיף באותו
­' (ג) בסעיף שנמצא זה אחד מקרה : מקרים בשני אוחו לבטל יכול באשר8>­­י*11א מצרך
;, ארבעה תוך החוזה מן לחזור ניתן שבהן באשראי עסקאות של סוגים קבע השר כאשר

מקרים באותם שעוסק (א) קטן בסעיף שנמצא זה שני מקרה . שנחתם לאחר יום עשר
שבאותה שיכנע שהוא שתנאי העסקה אח לבטל לממונה סמכות יש ואז נגע לא השר שבהם

| . העסק לבעל הוגן בלחי יתרון יש עיםקה
1

יש 41 בסעיף ­ טהורה משפטית הערה כל קודם
הכרזה על מדובר 41(א) בסעיף . הסכם ביטול על מדובר בכותרת כאשר מונחים 3 לנר
אף^פעם הוא מלכתחילה בסל הוא בטל הוא הסכם וכאשר בטל הוא שההסכם הממונה של

(ג) ק­טן בסעיף שנמצא המונח . אחרח לגמרי תוצאה זו משפטית ,מבחינה היה לא
. המשמעות מה יודע ואינני בחקיקה נהוג לא זה ­ מהעסקה בו לחזור לצרכן שמותר

. שבוטלה הצעה על חל לא זה כל קודם . הביטול תוצאות את קובע (ב) קטן סעיף
עורך­ שכר , החוזה ביול : כמו התמורה מלבד שנעשו דברים של הסדר כאן אין ­ שנית

; . בחזרה הכל לקבל הצרכן של שזכותו כנראה העסקה ביטול על מדובר אם . וכיו"ב הדין
1,
. . להחליט הממונה של הסמכה על מדובר 41 בסעיף

אדם לכך שימונה הנחה מחוך לממונה הכבוד כל עם . קמזעיסקה לחזור מקום יש אם
יחכן לא . המשפט ביח בידי לשמור צריך כאלה שמסכויוח היא דעתנו , לכך שראוי
מציעים אנו לכן . כשופט ישמש גם אדם שאותו החוק של בצועו על שממונה שאדם

שפיסחית סמכות להשאיר מציעים היינו לא . שלום שופט בידי תישמר כזאת שסמכות
1 . הממונה בידי

חקירות לבצע הממונה של הסמכה ישנה 70 בסעיף
; חקירה של מלאכה ואותה המשטרה בידי היא התביעה סמכות . וכיו"ב תביעות להגיש

זכותם שמירח עם אלה בנושאים והמחונכח האמונה המשטרה של בסמכות להיות צריכה
. האזרחים של

החיוב מן שיש כללית הערה להעיר רוצה אני ; גייכמן . ב
מכיון תפקידה אח גמרה לא הקודמת הכלכלה שועדת

מן יוצאח עבודה עשה החוק^***, הצעת בענין רבות הערות קלינג מד"ר ששמענו
, 1972 באוקטובר ן לשכת^ודיי5יי­הדי של והערות תזכיר לכם הגשנו אנחנו . הכלל

ההערות מן קיזן חלק הוא הזה שהחזכיר רואה אני . שכסרמן חה"כ של בראשותו
נסיון הצטבר האלה השנתיים שבמשך הסתבר בינתיים . קלינג ד"ר מפי היום ששמענו
היום הבאנו שבכתב לתזכיר שבנוסף לומר רוצה הייתי וכאן המשפט בתי של מפסיקה

. בכלל הישראלי לציבור מאד חשובות שהן הערות
1

1/
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; היחה לא המחוקק שכוונת החוק מיוזמי הבינונו : גייבמן . ב ^!
1 עורכי­הדין על גם תהיה הזה החוק של שהתחולה

י את מסדיר שם החוק . עורכי­הדין בחוק^לשכת מוסדר הדין עורכי של שענין מכיון
, וחובות זכויות בדבר כללים , המקצוע ועצמאיות יחודיוח קובע , עריכח­דין המקצוע
כפופים עורכי­הדין . וכיו"ב משמעת ענין , לקבל שצריך שכר , מקצועית אתיקה ענין

, עורכי­הדין לשכת בחוק שמוגדרות מיוחדות ולחובות מיוחד לחוק

י רוחשים שאנו הכבוד כל עם ­ שהמחוקק כנראה
*ור3י­הדין לשכת חוק שקיים הזה הדבר מן התעלם הוא ושירות עסק של בהגדרות ­ לו

. עודכי­הדין לשכת בחוק מוגדר עורך­דין של עיסוק ואשר

; ^ !̂ עסקי פעולה : כחרב שילוח של בהגדרה , למשל
,י עסקי , במצרכים אחרת עשייה וכל בנייה ולרבות , מצרך סיפוק שאינה הזולת למען
ו תשכ"ח­1968 , עסקים רישוי בחוק כמשמעותו ציבורי ועינוג בנק עסקי , ביטוח

שירות שגם להבין אפשר הזאת ההגדרה לפי . מעבידו למען עובד של עבודתו ולמעט
שירות למעט : הזאת ההגדרה בסוף להוסיף מציעים אנחנו . בהגדרה כלול עורן­­דין של

. עורכי­דין ע"י הניתן

מצרך בייצור עיסוק .: כתוב עסק בענין בהגדרה >
היחיד עיסוקו שהוא בין שירותים או מצרכים לסיפוק לקוחות עס עסקאות בעשיית או

\ ; . יד במשלח ­או במקצוע עיסוק לרבות , מעיסוקיו אחד שהוא ובין העסק בעל של
. בסוף מציעים אנחנו . עריכח­דין מקצוע של עיסוק בתוכן כוללות האחרונות המלים
: הדין עורכי לשכת חוק עפ"י עורך­דין של יד משלח למעט : המלים 8 להוסיף ההגדרה

. תשכ"א­1961

: היחה זו שלא החוק מיוזמי הבינונו אנחנו
של למקצוע מכוון היה לא הזה שהחוק במפורש ייאמר שהדבר רוצים דהיינו הכוונה

. האלה בהגדרות תיקון אח להוסיף יש ספיקות למנוע וכדי דין עריכת

צריך אני . התיקון אח לקבל אוכל לא כרגע אני : שומר . א
הרושם מנין ידוע לא לי . המשפטים משרד עם לדבר

. ברור שזה

? הטיוטה בהכנת איחם נפגשתם אתם : הורבייץ . י היו*ר ±

איחם ישבנו הכלכלה לוועדת שהוזמנו לפני : גייבסן . ב
*ני ולא היות . הכוונה היחה זו שלא והבינונו
, קול. הכוונה שאז למסור ביקש הוא אבל הלשכה ראש להופיע צריך היה , אז השתתפתי
לשכת בחוק מוגדר דין עריכת של עיסוק כי עורכי­דין לגבי היחה לא החוק יוזמי

. עורכי­הדין

? דעתכם אח קיבלו החוק מגישי האם : הורביץ . י היו"ר

. דעתנו אח קיבלו שהם לומר אוכל לא : גייכמן . ב

עורכי­הדין את להכליל שאין המשפטים משרד דעת : פנחסוביץ . ת
. זה בחוק

. לכם מודה אני : הורביץ . י היו"ר

אח לרענן ננסה הוועדה ע"י שנחבקשנו כפי : שוהם . ד
אלה עכור דברים על ולחזור שהיו אלה זכרון

. היו שלא

הפעולה על שברכו לאלה מצטרף אני ראשון דבר
אותנו מדאיג כאזרחים . תקינים דברים ולקבוע קלוקלים מסחר נוהגי ולשרש לנסות
להתערב שרוצים (1) ממשלתיות רשויות של סוגים שני ישנם . ממשלה לרשויות בקשר
בדברים פסיבית להיות מעדיפה אחרת רשות כאשר (2) . להם נוגעים שאינם­ בנושאים

. לספל עליה הטיל שהחרק
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[ שסקסרר שענינו הוא סוב שמינהל נדמה לנר ! שוהם . ד
רב במספר ולא אחח ברשות יהיה במשק מסויים
לו אין מסויים ובנושא רשויוח לכמה הולך האזרח מסויים בנושא כי רשויות של

: מסויים חרק מידה באיזה דעחו לשים אלא חוקים לאשר רק לא הוא המחוקק חובת . אבא
, אותו להפעיל יש וכיצד אותו להפעיל ניתן

הוא הבנקאות פעולות כל על היום המפקח הגוף
תחוויר נמצאים הבנקאות של הענינים כל . ישראל בבנק הבנקים על ומפקח ישראל בנק

, כפופים שאינם המסחר חלקי אותם כל אח לכסות באה זו חוק הצעת . ולרעה לסובה
| "1, זכויותיו ומהן לטעון מי בפני שנפגע אזרח יכול כיצד אותם ולהסדיר מפוקחים ואינם
יי אם ארמרים אינני . סדחר של לקרח לבין בנק של לקרח בין היחסים דומים תמיד לא

אר אחד חוק להיות שצריך אומרים שאנחנו מה כל סעיף להוריד או להוסיף צריך
. משרד יהיה זה או ישראל בנק של פיקוחו תחת נמצא שזה ולבנקים ?ל פיקוח הרק
; . אחד אבא שיהיה אבל רע אר טוב זה אם יודע אינני ­ ותעשיה מסחר

■ פקרח בחרק שנקבער החדשים הדברים את נראה אם
| נמצאים הבנקים לגבי זה בחרק לגעת שעשריים הסעיפים שררב לי נדמה הבנקים על

שבנק מספיק . זה חרק בחלות הבנקים אח להצמיד לא סשאלחנר . הבנקים על פקרח בחרק
את סוגרים מיד סבירה בלחי שהיא חישב שלרם ששרפס .מסיבה מלקרח אשראי ימנע

, ;.,;,. . הבנק

ספיקרת ישראל לבנק היר קידמת מאז\"יה*פגישה""ה
/ שארלי , הבנקים על המפקח , חת מר עם מחשבה רהרעלתה מרצדקח שלנר הדרישה אם
/ לאחר . הבנקים פיקוח על בחוק וחלק זה בחוק יהיה שחלק החדק אח לחלק אפשר
■■ פיקרח על רלרעה טעות תהיה שזו שוכנע ישראל בנק 1972 בנובמבר שהיו הפגישות

שיפרצים עתה ערבר החדש הבנקארת חרק . אחח ביד יהיה שהכל רמרטב הבנקים על
ישנה בנקאיים שיירחים על הפיקוח חדק של 105 בסעיף לנר שהדגשה בהצעה . נרספים

שהרא השיררחים מספק של מירחדת התאמה חרך הזה שבחרק לסעיפים למרבית הגבלה
על יחרלר לא מסחר בחוק שסעיפים במפורש הקרבע סעיף הזאת בהצעה יש רכן . בנקאי

דרגמארח מספר ע"י להדגים ררצה אני . נשאר מאד שמעט ריאה שברדק מי . הבנקים
, בלבד אחת רברשרח מירחד חרק להחיל יש הבנקים לגבי מדרע

הרגיל המסחר בשרק לקרח שאין מדענים אנחנר
השיררת . לגביח רמבקש ציקים של חבילה עם לבנק בא אדם נניח . בבנק ללקרח דרמה

לפקידת 82 שבסעיף מכירן לגברת מרכן אינני להגיד עשרי הבנק . רגיל שירדת נראה
האמיתיים הבעלים לגבי אחראי יהיה סשררסט שאינו ציק שגבה שבנק כחרב השסררת

. תסתלק בינתיים ראתה אסתבך שאני מדרע יגיד הבנקאי לכן . נגנב הציק אם

ציקים מביא שלקוח נניח ­ שניה דרגמה
. עליהם פריסה אף תקבל לא הציקים את גביני לא ערד כל אומר והבנק משורטטים

אח לשמרר יבקר אחד כל ­ למשמרת פקדרן , למשל . נרחנים כן אחר שללקרח בזמן בר
. הבנק אחראי כאלה חערדרח של גניבתן על כידרע . בבנק בפקדרן שלד הערך נייררח

האדם את מכיר לא הבנק אם למשמרת לפקדרן כאלה נייררח של חבילה עם לקרח בא אם
של למאגר נכנסות הן למרכ"ז ערך ניירות של הדוגמה אח נקח אס . לי שיסרב יתכן

מניעה צו מרל עצמנר אח נמצא תעדדרחיר אח נציג כאשר . שמו כחוב שיהיה מבלי הבנק
. ישראל בנק של

שרוצה אדם ­ ציקים פנקס של ענין אחרת דוגמה
אם . כזה חשבון לפחרח נותנים אחד לכל לא באנגליה , למשל ציקים פנקס לפחות

לעשות יכול הרא הרי , ציקים חשבון לפתוח שירצה אדם כל לקבל חייבים נהיה אנחנו
. כיסרי ללא ציקים רלהרציא שמרת

ולא ציקימ חשברן לפחרח רצה שאדם מקרה קרה ! הררביץ . י היר"ר
? לפתוח לו נחת

. קררה זה אצלי ­ כן ; שוהם . ד

ראנחנר הבנקים בין שמרפצרח רשימרח ישנן ^ : בן­דב . ג
, כאלה מלקבל נזהרים * ' יי
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1

בטעות אולי הדגשנר ­ רהלררארח אשראי , למשל : בן­דב . ג
; הלוואה ניחן שלא ארמרח זאת מה שעברה בפעם

, ההלוואה אח שיחזיר האדם של יושרו על לסמוך צריך הלוואה נותנים כאשר . לאדם
יי, . משנית שאלה היא האדם של יושרו לכן
ו
ן

; האשראי מה רק לא היא אשראי מתן של השאלה
י בנקרמס , למשל , לא או איחו להתקשר הקובעים הם והגינותו יושרו גם אלא לחח שזצריך
! כרסיס או לו שמותר ממה יותר למשוך יכול הוא כי בבנק חשבון ניחן לקוח לכל לא
! שבין להדגיש בא זה . גדולים סכומים ולמשוך אחר מסניף ללכת יכול שהוא אשראי

יותר היא הזהירות חובת כן על . הציבור לס­רבח זה אבל אפלייה אולי יש ללקוח בנק
, שלנו לא בכסף עוסקים אנחנו כי סחורתו את שמסכן סוחר לגבי מאשר גדולה

הבהיר קלינג שדייר בנקאית סודיות ענין , למשל
/ אם אלא בנקאית סודיות קיימת שלא אומר שלגביו הפרעון כושר רק לא היא שהשאלה
! מידע מעבירים הבנקים ובכן . החרק על עובר זה פרעון כושר היא מידע בהדלפת השאלה
; שהם במצב להיות לציבור לעזור כדי וחייבים אדם אותו של ויושר הגינות לגבי גם
}. . עבירה כעושי ייחשבו ולא

: בהצעה יש הבנק למשרד כניסה של שאלה שגם כמובן
י , לקוחות להבריח עלול זה ­ הבנקים למשרדי להיכנס לשליחו או לממונה סמכות זר
י לבוא כללית סמכות לא אבל המשפס בית של צו או שוטר של ענין זה כן אם אלא
; . בבנק ולחפש ולהיכנס

| נמצאים אתם האם ­ ? לשינויים גרסה ישראל בנק ; הורביץ . י "ר היו
י משרד זה ובכלל הממשלה משרדי עם במגע

? המשפטים
!

הבנקאות ענף כסו שאין להדגיש רוצה רק אני ; .מאיר . א
/ אמין שיררח מחן ע"י בציבור תלוי שהוא
/ זה אבל הזאת בחקיקה מעונינים אנחנו . כולו בענף פוגעת אחת חריגה כל . והרגן

גדול חלק שתכלול החדשה הבנקאות חוק הצעת . עלינו ממונה שהוא בגוף להתרכז צריך
\ שהחוק לפני עוד לסיומו להגיע עשרי וזה מזורז בטיפול עתה נמצאת הזה מהחוק
\ , לסיום יגיע הזה

בענין שקשור משהו הבנקאות מערכת בענין יש : לבני . א
והחעשיה המסחר שמשרד לדוגמה נניח . מסחר

הרבה שיש מסויים בנק מכיר אני , לבנקים לקוחות מכוון והוא מכוון אשראי לו יש
לו אומר אחר משהו או מכונה לקנות הלוואה ומבקש בא אדם וכאשר אליו הכררנות

אם ונחליט נדון­ אנחנו ואז וכו4 ערך ניירות תפקיד , ושב עובר חשבון תפתח הבנק
להליכות נרגע כבר וזה זה בשטח קונקרטיים מקרים מכיר אני . לא או הלוואה לך לתת

. מסחר

נאמר הדברים כל או רע שק או הסודירת בענין
ישנם אבל מוצדקים די שהם ונוחלים הליכים יש הבנקים של ? באר הפנימית במערכת
לי חתן לא היא מחו"ל מכובדת פירמה לקבל ארצה אני ואם מחו"ל בנקים עם קשרים

. לבנקים פונים פה כי

את ילכלרל צריך לא למה להשתכנע ררצה אני ; ס בל ו דר . מ
לנר ידוע , מסחר הליכות חוק במסגרת הבנקים

ריבית על ומוסכם הלוואות שנותנים בנקים ישנם . ובנקים בנקים בין זהרת שאין
הפער חשבון לעשות יודע שאינו הקטן הלקוח , מראש הריבית את מוריד והבנק מםויימח

. מאד גדול המשתלמת הריבית לבין המוסכמת הריבית בין

אין , לגבייה שטרות מפקיד לקוח ­ שנית
לפי , מדרמה אר מקופח עצמו אח מרגיש כזה לקוח . השירות לגבי הבנקים בין זהרח

על פקוח בחוק שלו ההגנה ההי­ה­ מה יודע אינני . מסריימח הגנה פה לו יש הזה החרק
. הבנקים
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; . מכוונות הלוואות בענין היתה הראשונה השאלה ! שדהם . ד
מסחר משרד שקל היא הבנקים איגוד של ההשקפה

בוחר שהלקוח הבנק לאותו מכוונות הלוואות למתן הבקשות אח להפנות ותעשיה
והפרקטיקה במידה . ההלוואה אח לקבל רוצה הוא היכן הברירה את ללקוח ולהשאיר

; . הבנקים בגלל זה אין לא או כזאת היא

; הן וריבית לעמלות ביחס שקיימות ההוראות
1 של הפרוס אח #­ל*ף בכל ולשמור לוקח שהוא שיעורים לפרסם הבנק על . ברורות מאד
י שהוא לפני יום 14 הבנקים לאיגוד כך על להודיע חייב והוא לוקח שהוא העמלות
; חייבים , מראש נלקחת אם בין הריבית . לשני לוקח שבנק עמלות בין זהות אין . לוקח

. לו עולה זה כמה ללקוח להסביר

, נזהרים שאנחנו דברים יש ­ הסודיות בענין
­. את אחר למישהו משהו לגלות , כארץ אזרח לכל ,>­כמו לבנק אסור אומר שהחרק כפי

שואל אחר בנק כאשר אבל . עצמו לעסק ששייך דבר כל או פטנטים או הייצור שיסוח
? בהנהלה שינויים על להסתיר יכול אחה האם ­ ? בסדר ההנהלה , בסדר משלמים אם
. עליהם להגן צריכים שאתם אנשים אותם של בכספים אלא בכספנו עובדים איננו

ומונעים לאזרחים הגנה גוחנים הבנקאבחנו של מצבו אח מגלים שאנחנו בזה , להיפך
; . , רגל פשיטות

. העתונוח בענין הערות העירו הקודמת בישיבה : הורביץ . י היו"ר
לחייב רוצים אתם ואמרו העתונים עורכי באר

רוצים לא ואנחנו הודעות נתנה שרק"ח נניח ­ ? לפרסם רוצים לא אנחנו מדוע ארחנו
. רגיש מאד ענין שם והיה ספר הוציא דן . שה אמר אחר , רק"ח של הודעות לפרסם

/ . לפרסם סרב ר"דבר" העבר על חמורים סיפורים בספר­היו
נ

; לחח מעדיפים ובנקים עסקים ישנם זאח ובכל
, מסחריים שאינם שיקולים יהיו שלא מובטח שיהיה כדי עכשיו . בסדר שפחות לאנשים

; ? שלנו כמו במדינה האמיתיים הקריגמי­יונים איפוא

הוא הקריטריונים כל שלפי חברה או גוף או אדם : שוהם . ד
בארץ­ הבנקים שכל ומתברר אשראי לו מגיע בסדר

להיות עלולים שאנחנו מצב נוצר , כלומר , אשראי לו לחח רוצים לא מהכלל יוצא ללא
. עליו להתלונן יכול שהוא סעיף בחוק ויהיה למישהו נזק לגרוס בהתאגדות מואשמים

! , האחרים הבנקים לאחד ללכת יכול הוא אשראי לו לחח רוצה לא פלוני שבנק במידה
■ שלכם האינטרס . האשראי אח לו יתנו לא הבנקים שבאחד להניח קשה הגון הוא אם
: אשראי לו מגיע הקריטריונים כל שלפי שמישהו סקרה יקרה שלא מחוקקת כוועדה

. לקבל יוכל לא הוא

. בנקים ב­3­4 נמצאים הבנקים כספי של 80% ; הורביץ . י היו"ר
שתקבעו הקריטריונים לפי ,שהוא גדרם מזיפיקי­
הבנקים 3 אבל אשראי לו ומגיע וכוי אמין כזה מחזור לו שיש אחרת חוק בהצעת
על יודע ואני בידיכם הכסף ; אותך שואל אני . מישהו של מעמדה מושפעים האלה

צריך אתה אבל , פעוטים בדברים אוחם קונים שלא בנקים מנהלי כמה של ליברליות
סביר שהסרוב בטוח להיות יכול אני איפוא וברור חד באופן הזאת לשאלה לענות

; ? תקבע שאתה הקריטריונים לפי יהיה וזה

; , התשובה להיות יכולה עסקיים הגבלים בחוק ; שוהם . ד
; שבפניו גוף הבנקאות בחוק לעשות אפשר ותמיד

. לערער הנפגע יכול

. היפותטית די היא השאלה ; מאיר . וא "­­­­­­­­
ו

ההצעה אבל . נכונים הם מעירים שאחם הדברים כל ; בן­דב . ג
ן לא לסרוב בנוגע 106 0*יף על ישראל בנק של

הוראות יחולו שעליהם נוספים שירותים לקבוע יכול הנגיד ­ שירותים מתן על סביר
. זה חוק

ו

י ? שם כתוב אשראי גם ; שכטרמן . א
)
ו
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א"י בנק עם שהיה הנסיון לאחר , ישראל בנק : בןי­דב . ג
אם אשראי ג­יץ מבחין אשראי לגבי , בריטניה

כספים על מדברים אם ובין . זה בנושא להגיד אין לנו ­ פיצויים קרנות על מדובר
. ללכת לאן ללקוח בחירה יש אבל הלקוח לסוג הולכים אז שלנו חפשיים

וקבלנו לחת סרב שבנק בעובדה נתקלנו אנחנו ; מאיר . א
. בטחון מסיבות ענינו ­ ? מדוע ישראל מבנק מכתב

. התשובה אח תקבל הזאת השאלה הבנקאות בחוק . התשובה את קיבלו הם

של נאות גילוי כחוב ­ עמלות לגבי הדבר אוחו : 1ן­דב . ג
יותר הרבה , לדעתי , הוראות פה יש . השירות מחיר

. מסחר הליכי בחוק מאשר מחמירות

; המפרסמים איגוד כיושב­ראש שהוזטנמי מבין אני : אזרחי . א
\ טענת . לפרסום בקשר העתונוח סעיף בענין

חושב אני ג. לתוכן כאחראים אותם שיחזיקו רוצים לא או אחראים אינם שהם העתונים
. לדעת עליו היה או ידע שאם כוזב תאור על מדוב1 כאשר ביחוד . בטענתם צדק שיש

, המפרסמים עם יחמירו זהירות מחוך העתונאים אז העתונים עם מחמיר והחוק במידה
י­ אם דבר קזל ביסודו . דבריו על אחראי הוא פרסום שעורך מי או שהמפרסם היא עובדה
: לוקח ממילא אני המוצר לסיב בקשר דמודיע הודעה מפרסם שירות נותן או כיצרן אני

או הפרסום אח שעורך מי לגבי להיות צריך שזה חושב אני . עלי האחריות אח
. זה על אחראים אנחנו שירות או מצרך של כוזב תאור ונותנים במידה . הפרסומאי

המועצה עם הסכם על חחם המפרסמים איגוד
משותף מנגנון יש בעיות שמתעוררות מקרה בכל . פרסום של לאמת בקשר לצרכנות
נותן היה זה האחריות אח העתונאים על נטיל שאם אומר הייתי . בענין לטיפול

לו שניתנת חקירה מחלקח להקים צריך היה עחונאי שכל לפעם מפעם אפשרות בידיהם
. שרירותי כח

ופגע צחצוח קצת עשה שהוא או טעות ריש במידה : הורנייץ . י היו"ר
יתחיל כך אחר . הזית עץ של בסבון בעקיפין

? באמת האשם מי יוכיח ומי ביניכם הויכוח

; . משותפת אחריות לנו יש .; אזרחי . א

; . לכם רבה תודה : ץ רבי ו ה . י היו"ר

חשל"ה­1975 (2 מס* (תיקון ירקות של ושיווק לייצור המועצה חוק

ולמעשה שכטרמן חה"כ של חוק בהצעת טפלנו אנחנו ; קצב . נ
מוסכם היה שלא אחד לסעיף פרס הכל על הסכמנו

שד עם בתיאום המעיד* שר (ג) : שאומר הנוסח אח רצה שכסרמן חה"כ . הוועדה על
יי ידווחו הסעד ושר החקלאות שר (ד) . סעד למטרות הירקוח עודפי הלוקח יבצע החקלאות
י . זה סעיף ביצוע בדבר חדשים לששה אחת הכנםח של הכלכלה לוועדת

עם בתיאום , הסעד שר (ג) : היא השניה הגירסה
, סעד למטרות הירקות עודפי חלוקת על יורה החקלאות שר

עומדים ואנחנו יבצע המלה על עומד הוא כלוםז­
יורה לקראת הולכים אלא ביצוע השריםלללי את להפוך אפשר אי כי יורה המלה על

. האחרים הכנסת חברי גם אלא הצעתי רק לא זה . בידיעתו יהיה וזה

מסכימים הוועדה חברי כל האם היא שלי השאלה : ץ רבי הו . י היו"ר
? הגירסארח שתי בין הוא והויכוח לכל

; ואילו יבצע במלה להשתמש רוצה שכטרסן חה"כ : קצב . נ
, "יורה" במלה אנחנו
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ן

,י שלא רוצים חקלאית תוצרת עודפי בענין אחס : הררביץ . י היר"ר
אחס זה ובענין , לציבור יפנו אלא ישמידו

ללכת חייבת שהחוצרח עליכם מוסכם אבל , יבצע או יורה ע"י אם , לשר הוראה רוצים
הוועדה למליאת זאת להביא צריכים אתם , שלכם למסקנות מתנגד אני ובכן ­ לציבור

. הזה הדבר את לברר כדי

, ימים שבוע עוד לחכות מוכן אני : שכסרמן . א
. היא , מדוייק לא זה קצב חה"כ שאסרה מה אבל
: בעולם אופן בשום עדדפים להשמיד שאסור אמרתי לא אני . שסוכמו לאחר דברים שינתה

הזאת והמדינה להיפסק חייבת סוב כל מלאות מכונות של הזאת שההפקדות אמרחי אלא
; . הברון חשבון על חיה לא

; ואומרים החקלאות משרד נציגי לפנינו מופיעים : לבני . א
■ , הסעד משרד שהוא חדש גורם מכניסים אתם

י מסויימח במידה שונה המקורי הנוסח ­ היה הוא שכטרמן*. . א
; לא : שינויים הופיעו כך אחר , הנוכחים כל ע"י
י לא כזה והיתר הכללי המנהל או החקלאות שר מאת בהיתר אלא ירקות עודפי יושמדו
: מסרח לרבות , מועילה מסרה לכל שימוש להם נמצא לא כי נוחנו שוכנע אס אלא ינחן
[ משרד של אזורי למנהל או כללי מנהל לסגן סמכותו לאצול רשאי החקלאות שר ; חסד
; , השר של באחריותו יהיה ושזה תיפסק שההפקדות היחה הכוונה . החקלאות

מתי : פשוסה כצורה הדבר את להציג רוצה אני : הורביץ . י היו"ר
המחירים מתי , עודפים יש כאשר ­ ? מתחיל העסק

נמוכים המחירים כאשר ­ ? כספים מזרימה הממשלה מתי . עודפים כשיש ­? נמוכים
; והביצים העגבניות אח לדוגמה נקח , לחקלאים לשלם כדי כספים מזרימה והממשלה

יכולים לא אנחנו ואומר בא אחה עכשיו . נמוך הכי בלאו והמחיר גדול עודף שיש
נניח . לחעשיה לשימוש $**מ­1'ךדח גדול חלק להפנות ויש משווע עוול זה ­ לזרוק

) בחינם עגבניות לשדרוח שנותן מישהו ויש ניכרים עודפים ויש לחעשיה מעבר שיש
שלך הנוסח לפי ­ להסביר יצטרך השר עכשיו , המדינה קופת על יותר עוד ומכביד
מאשר זולות יותר דרכים לממשלה יש לשדרות כסף לתת בשביל . הסבר לו יהיה לא

/ , בחינם עגבניות לחלק
/

ולא סעד למוסדות היא שהכוונה ברור היה לי : לבני . א
■ , בשוק פוגע לא זה מוגדר זה אם . נזקקים לאנשים

הויכוח . הויכוח על לחזור כנסת חברי של זכותם : שכטרמן . א
. לפירות ביחס שנים וחצי שלוש נמשך הזה

הענין אח להרחיב רצינו . בחוק עבר וזה אחד פה הצביעה והוועדה הזה בויכוח נצחנו
מגבילים היו אלמלא . זו הפקרות שתיפסק הזמן הגיע היום ביחוד ירקות על גם הזה
מצב שישאר יתכן לא . האישית היוזמה תחת חרחר שאני להגיד יכול היית הירקות את

כל קודם . זאת ויזרקו עגבניה לקבל ילדים יוכלו לא מחיר של שיקולים שבגלל
שהחעשיה להשתדל צריך . הסוציאליים המקרים בין לחלוקה רק להיות חייב לא הניצול
להיות צריך שהשר אקס להיות צריך זה אבל ההשמדה אח לגמרי אוסר לא אני . תקלוט

. ארזן השר של לחץ תחת זאמ ושינתה קצב חה"כ באה מכן לאחר . לו אחראי

; לדאוג יש חקלאית שמבחינה ברור שיהיה אחד דבר : לבני י*
באים במזבלה שזורקים עגבניה אותה . לחקלאים

' לחלק­ היחה הכוונה ­ שנית , בחקלאים פוגע זה ­ . אותה ומוכרים לוקחים אנשים
; . פרטיים לאנשים ולא סעד למוסדות

. סוב הענין אח שתלמד מציע אני כל ראשית : הדר ע>
ל"י ל­7 מגיע ינואר בחודש העגבניה סחיר כאשר

; גודלת שהיא בזמן לאכול חייבים סחורה כל לא . זו בעונה עגבניות לאכול צריך לא
שהס במוצרים האוכלדסיה לתצרוכת עונה אחה אם הוא המדובר , טבעית בצורה לא

במידה סעד לצרכי העודפת התוצרת את שיחלקו בעד אני , תקופה באותה רלוונטיים
לרבות : המלים אח למחוק העיקרי שבסעיף מציע אני . הפרסי בשוק מתחרה לא והיא
בעודפי היזיפרל לענין נוחלים יקבע החקלאות שר : לכתוב (ב) ובסעיף חסד מסרח

­ לגבי החקלאות לשר הדיווח ודרכי סעד למוסדות הפנייתו אפשרויות לרבות ירקות
. האמור הטיפול
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זה שלך החשש אח לפחרר פשיטה ייתר דרך יש ; שבטרמן . א
, לאיכר עודפים של בחישוב יהיה

לתקופה יקבלו שחקלאים נסכים לא אופן בשרם ; הדר . ע
שמפסיקים לזה ומביאי מינימום מחירי מדי ארוכה

. בזה ענין שום לי אין . המוצר אח לגדל

שהחקלאים להגיד מיותו; הוא פה הויכוח כל ; דרובלם . מ
\ עלו התשומות , מתעשרים אינם הם ­ מתעשרים

, בהחאם עלה לא והמחיר ב­20#

ההצעה (1) : ל*1יים העניז אח לחלק פה צריך
; להשמדה הוראה לחח רשאי מי (2) . הסעד משרד ע"י מוכרים סזסדוח לקבוע צריכה

. השר להיוח צריך , דעתי לפי . השר רק או , המנכ"ל או השר

11. 00 בשעה ננעלה הישיבה

י,
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